
Ενδεικτικές απαντήσεις 

2.1.  

α) Ο ατομικός αριθμός δηλώνει το πλήθος των πρωτονίων στον πυρήνα, που είναι 6. Αφού 

δίνεται ότι στο ισότοπο αυτό του άνθρακα ο αριθμός των πρωτονίων είναι ίσος με τον 

αριθμό των νετρονίων, τα νετρόνια είναι επίσης 6. Ο μαζικός αριθμός είναι το άθροισμα του 

πλήθους των πρωτονίων και νετρονίων και επομένως στο ισότοπο αυτό είναι 6+6=12. 

Επειδή το άτομο είναι ηλεκτρικά ουδέτερο, 6 είναι και τα ηλεκτρόνια.  

Τελικά στο ισότοπο αυτό είναι: πρωτόνια: 6, νετρόνια: 6 και ηλεκτρόνια: 6. 

β)  

i) Το στοιχείο Χ έχει 6 ηλεκτρόνια στη στιβάδα Μ που είναι η εξωτερική του. Το πλήθος των 

ηλεκτρονίων στις προηγούμενες στιβάδες θα είναι στην Κ (2) και στην L (8). Επομένως ο 

συνολικός αριθμός των ηλεκτρονίων θα είναι 2 + 8 + 6 = 16. 

Επειδή το άτομο είναι ηλεκτρικά ουδέτερο, 16 θα είναι και ο αριθμός των πρωτονίων στον 

πυρήνα, ο οποίος είναι και ο ατομικός αριθμός του στοιχείου Χ (16Χ). 

ii) Επειδή το 16Χ έχει κατανομή ηλεκτρονίων (2, 8, 6) ανήκει στην 16η (VIA) ομάδα, αφού έχει 

6 ηλεκτρόνια στην εξωτερική στιβάδα, και στην 3η περίοδο του Περιοδικού Πίνακα αφού έχει 

τα ηλεκτρόνια του στις 3 πρώτες στιβάδες. 

 

2.2 

α) Οι χημικοί τύποι είναι: 

υδροξείδιο του ασβεστίου: Ca(OH)2 

νιτρικό οξύ: ΗΝO3 

ανθρακικό νάτριο: Na2CO3 

β) Οι χημικές εξισώσεις συμπληρώνονται ως εξής: 

i) Κ2CO3(aq) + 2HBr(aq)  →  2KBr(aq) + Η2Ο(l) + CO2↑ 

ii) NaOH (aq)  + HCl(aq)  →  NaCl(aq) + Η2Ο(l) 

 

 


